
                        DAGORDNING – ÅRSMÖTE   
SIMLÅNGSDALENS NATURVÅRDSFÖRENING
Söndagen den 19 februari 2023 KL.15.00 i Mahults Bygdegård.

1.       Mötets öppnande.
2.       Val av ordförande för årsmötet.
3.       Val av sekreterare för årsmötet.
4.       Godkännande av dagordningen.
5.       Godkännande av kallelsen.
6.       Val av två justeringsmän/kvinnor.
7.       Verksamhetsberättelse för 2022.
8.       Ekonomisk redogörelse.
9.       Revisionsberättelse.
10.  Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen.
11. Val av styrelseledamöter på 2 år.
12. Val av revisorer och revisorssuppleanter.
13. Val av valberedning.
14. Fastställande av årsavgift.
15. Övriga frågor.
16. Mötets avslutande.




Verksamhetsberättelse  Simlångsdalens Naturvårdsförening
       Org. Nr 06849201-8133
       Medlemmar: Antalet var i slutet av år 2022-  112  stycken.  
       Styrelsen:      Ordf.
                         V. Ordf.
                         Sekr.
                         Kassör - mediaansvarig
                        Övriga medl.




      Övriga funktioner:
      Revisorer:

      Revisorssuppleanter:

      Valberedning:

      Representant i Vattenrådet:
      Trädgårdsgruppen:

      Klockarängen:

Alternerande
Ulf Håkansson
Karin Svedenman(omval)
Simon Svedenman
Annika Knutsson(omval)
Hans Svensson(omval) 
Jaana Svensson 
Niklas Svensson
Ola Nilsson
Simon Svedenman 
Elizabeth Restad (omval)
Stellan Karlsson (nyval)

Torbjörn Levin
Carl-Bertil Svensson
Eva Erlingsson
Stefan Möllerström

Ann Möllerström
Charlotte Nilsson
Ulf Håkansson

Elizabeth Restad

Jaana Svensson                         


                      Föreningens verksamhet

 Styrelsen har under året haft 8 protokollförda sammanträden. Sedan ett antal år tillbaka har vi valt att ej utse någon ordförande. Istället delar styrelsemedlemmarna på ansvaret och utser mötesordförande enligt roteringslista, vilket fungerar mycket bra. 

 
                     Klockarängen
Eftersom vi inte längre har möjligheten att få Klockarängen slagen med hjälp av slåtterbalk, beslutade styrelsen att inhägna Klockarängen , för att kunna släppa in betesdjur. Stolpar och eltråd mm köptes in och under ett par tillfällen under sommaren var vi några i styrelsen som hjälptes åt att stängsla Klockarängen. Hans lånade ut batteri och vattenkar och löste vattentillgången via slang från kyrkogården. I mitten av augusti och ett par veckor framåt betade ängen av 6 nötkreatur – varav 2 var kalvar. Resultatet blev mycket bra och ett fortsatt bete, kommer också att hålla tillbaka slytillväxten. Mindre partier som ligger utanför inhägnaden kommer dock behöva insatser med röjsåg – främst ekuppslag och området kring grillplatsen får slås med lie.

Fylleåns Vattenråd 2022
Vattenrådets medlemmar 2022 har bestått av Hans Svensson, Stefan Andersson, Tommy Larsson, Sven-Arne Svensson, Kjell-Åke Kjellén, Ulf Håkansson,  Sofie Yngstrand (kommunen) och Elisabeth Thysell(länsstyrelsen). Antal styrelsemöten var 5.    .
Ulf Håkansson representerar Simlångsdalens Naturvårdsförening.
Den 7/5 var det Fylleåns Dag på stadsbondgården intill Fyllinge. Ett regnigt väder minskade antalet besökare, men de som kom, visade stort intresse.
Vattenrådet har initierat- och fått bidrag till att undersöka ev förekomst av flodpärlmusslor i Fylleån. Undersökningarna har gjorts av Per Ingvarsson som har stor erfarenhet av detta. Detta året var projektets tredje år, och undersökningarna gjordes uppströms Snöstorp, men utan resultat.



Under augusti gjordes undersökningar i form av elfiske i några biflöden till Fylleån. Elfiskena gjordes i Assarpsbäcken,  Årnarpsbäcken, Ulfsnäsbäcken , Klövabäcken  Kölsbäcken och Hällabäcken. Provfiskena gjordes av Per Ingvarsson med Ulf Håkansson från Vattenrådet som medhjälpare. Resultaten av elfisket var i stort sett normalt utom i Assarpsbäcken, där få fiskar hittades.Fiskekameran vid dammen i Marbäck  har nu tyvärr demonterats – men under oktober kunde man se många laxar hoppa i Tolarpsfallet.
År 2022 ska en omprövning av anläggningar i Fylleån vara klar( ingår i den nationella planen). Fylleåns vattenråd har fått ta del av samrådsunderlagen för anläggningarna vid Fyllinge, Marbäck och Linneberg och har skickat in synpunkter på detta.
Fylleåns Vattenråd har fått fiskevårdsbidrag för att kartlägga kända källflöden som mynnar i Fylleån. Dessa källflöden är mycket viktiga, eftersom de tillför klart vatten till ån, vilket är särskilt viktigt under låga flöden sommartid. Dokumentationen ska förhindra att dessa källflöden förstörs av misstag vid markarbeten invid ån. Ulf har inventerat – och på sträckan mellan Norteforsen  och Marbäck hittades 3 källflöden och ytterligare 1 hittades i Simlångsdalens samhälle.

Trädgårdsgruppen
P g a pandemin blev det inte heller i år någon träff i början av året för sambeställning av fröer. I slutet av april anordnades dock en minimarknad i Mahult, där medlemmar i trädgårdsgruppen deltog med försäljning av sticklingar. Även på Lyckebodagen i mitten på maj var man på plats och sålde då plantor. I slutet av augusti gjordes en sambeställning av vitlök.
Program under året
Årsprogrammet inleddes den 9 mars i Mahults bygdegård med ett föredrag om den invasiva arten skunkkalla, som alltmer breder ut sig längs med bäckar, åar och sjöar. Arvid Enemar från länsstyrlsen berättade om detta och vad som görs för att hejda utbredningen.Tyvärr var det bara ett 10-tal åhörare.
Lördag 9 april var det vårstädning på Klockarängen, men vi var inte så många – så vi samlades ett par veckor senare också, då en del av det samlade slyet eldades. 
Söndag 21 maj försökte vi locka folk att besöka Klockarängen med olika aktiviteter – men det lyckades inte alls.
På Kristi himmelsfärdsdagen 26 maj var det gökotta/friluftsgudstjänst på Klockarängen.
Strax före midsommar var det vandring i naturreservater Kvarnaberget med Henrik Malm som guide. Ett 10-tal deltagare kom + ett oräkneligt antal knott...
Lördag 20 augusti var det liekurs på Björkelund. Ossian Ovik visade hur lien ska slipas på rätt sätt och berättade om liens historia och därefter fick alla prova på att slipa. Detta var ett samarrangemang med Naturskyddsföreningen i Halland och lockade många deltagare – från vår förening var vi 5 stycken.
Eftersom vi inhägnat Klockarängen och korna betat där, var det inte aktuellt med någon slåtter på Klockarängen lördagen därpå. 
Onsdag 7 september var det svampexkursion med Kill Persson. Tyvärr hade det ju regnat mycket lite under lång tid – så svamptillgången var mycket dålig. Vi tog oss till Ullasjö och gjorde enstaka mindre svampfynd – men Kill berättade mycket runt svampen,hur man ska leta och vilka svampar som är lättast att skilja på mm. Mycket intressant var det -men tyvärr inte fler än 6 deltagare.
Söndagen 11 september var det vandring i naturreservatet Porsbjär med Henrik Malm som guide – vilket samlade 10-talet deltagare.
Sista lördagen i september var det höstmarknad i Simlångsdalen och trädgårdsgruppen deltog med försäljning av grönsaker och informerade om höstens program.
Lördag 15 oktober var det arbetsdag på Klockarängen och ett litet arbetslag – 4 stycken gjorde sitt bästa för att hålla tillbaka ekslyet.
Årets aktiviteter avslutades med att Krister Larsson kom till bygdegården i Mahult den 2 november och berättade och visade bilder från inventeringen av faunan runt banvallsleden. Tyvärr var det bara ett 10-tal åhörare.
För att sprida information om våra aktiviteter har vi vår hemsida  www.simnatur.se och vi finns även på facebook.   


                                  Simlångsdalens  Naturvårdsförening/ Karin Svedenman sekr.

